

今日视点

该如何对待“金浩茶油”致歉

□秦楚

在公众和媒体持续的质疑和追查下,针对“秘密召回门”金浩茶油终于一改撒谎态度,公开道歉了。日前,湖南金浩茶油股份有限公司董事长刘翔浩在公司官网发表“致歉信”,称此次茶并花超标事件,损害了消费者的利益,侵害了公众的知情权,恳请大家给一次改正错误的机会;并表示对流入消费者手中的9个批次问题产品,以10倍价格赔偿。

浩”此前连续做了三桩令公众愤怒的事情。一是发现问题产品,秘密召回,拒绝社会监督;二是利用监督漏洞,不肯全部召回问题产品;三是当事情暴露,拒绝说出真相,死扛。这些本就激起了公愤,加上本应负责监管之责的湖南食品监管部门称,不公布真相是为了“维稳”,就更令公众激愤。这段时间,金浩被媒体和公众逼向了风口浪尖。

但金浩终究道歉了,面对道歉,我们应该持一种什么样的态度?

金浩表示愿意以10倍价格赔偿,这是国家规定的最高赔付标准,我们还是应该选择相信金浩的诚意。有食用油业内人士透露,“金浩本身背负贷款压力,今年年初湖南证监局开始对金浩茶油进行上市辅导,如果上市不了,4亿元贷款谁来还?”那当初金浩选择隐瞒,是不是在情急之下选择了错误的公关方式?如是,这个教训已经足够大,希望金浩以后遇事少抱侥幸心理,而把诚信精神作为立身之本。

对“问题金浩”,理性的态度包括对这家企业的爱护和扶持。金浩采用浸出工艺生产的纯茶油仅占

公司产量的1.08%,对其他产品不应该“一棍子打死”。尤其要防止因为一个企业的一个产品出了问题,就看扁一个行业,影响到一个产业的发展。

一个有公信的监管部门,理应承担起相关的监管职责。湖南省质量技术监督局日前透露,今年4月,省质监局向省委省政府汇报金浩茶油的问题后,省财政紧急拨付数千万元专项经费,组织专家技术攻关。5月,专家组找到整改办法,希望这是金浩和消费者共同的福音。

漫画漫说

清退奥运冠军,中国大学宽进严出?

□郭文婧/文 张兮兮/图

【新闻背景】华中科技大学拟清退307名“超学时”研究生,包括奥运冠军高峻、杨威。二人回应称对此不知情。据悉,两人均为2005级硕士生,按照规定,硕士生学习年限为2-3年。(9月8日本报B04版)

虽然华中科技大学这次的“拟清退研究生名单”并不是真正的清退,只是从数据库里把“超学时”部分的学生筛选出来。但由于在“拟清退研究生名单”中看到了奥运冠军高峻、杨威的名字,再次引起人们对我国高等教育招生培养工作的热议。

我国高等教育,过去处于“精

英化阶段”,是“严进宽出”;现在,我国高等教育已经进入“大众化阶段”,在某种程度上已经变成了“宽进宽出”。“宽进”已经让我国变成了高等教育大国、人力资源大国,但我们还不是高等教育强国、人力资源强国。为了实现这一跨越,提高高等教育质量变成了必然的选择,“严出”也就成了高校不得不考虑的问题。

虽然华中科技大学的“拟清退研究生名单”并不意味着中国大学已经开始“宽进严出”了,但是,华中科技大学是我国985重点建设高校,是排名全国前20名的高校,是以建设国际一流大学为目标的高校,我们由此对中国大学产生“宽进严出”的期待,也在情理之中。



热点纵论

土地款变代金券,谁是幕后王熙凤?

□文杰

【新闻背景】四川省宜宾市喜捷镇红楼梦村的村民近日向媒体反映,当地村委会把多年来拖欠农民的400万元土地款印成了精美的代金券,替代人民币发给了农民。这些代金券可以在本村内转让、赠予,还可以继承,但如果想换成真钱要等到60多岁。(9月8日

新华网) 只有想不到的,没有做不到的。小小村民委员会竟然一次性印刷了400万元代金券,平均每个村民分了4250.8元,如果想要换成真钱则要等到66岁,实在是闻所未闻。且不论私自印制代金券是否违法的问题,也不说代金券的发放是否真的取之全体村民意愿,单就一些村民“代金券就是一张白

纸”的担心,笔者认为并不多余。古典小说《红楼梦》中有一个实权派人物王熙凤,她高居在贾府几百口人的管家宝座上,口才与权势是她谄上欺下的武器,攫取权力与窃积财富是她的目的。赵姨娘曾说过“这一半家产不叫她搬到她娘家去,我也不是个人”。而今的红楼梦村,300多亩耕地被一个“非常之绝密计划”拱手转让,农民的命根子

一片荒芜。可想而知,其中绝对少不了王熙凤这样的管家,绝对少不了“我不贪污当官干啥”的村干部。我们真切希望当地政府能够依法查处,让荒芜的土地尽快回到主人的手里,让村民手中的代金券尽快兑现。同时,也让那些害群之马尝尝“机关算尽太聪明,反误了卿卿性命”的滋味,给基层政府权力的乱用再敲警钟。

公众声音

卖淫告诉你妈妈,将社会治理的难题,转化为家庭伦理的命题。游街、示众,这些非人道的的方式都是建立于人的羞耻心基础上,折损其尊严,而达到治理效果的。直面羞耻底线的“羞耻刑”,是以损害个人权利达成所谓公共价值的恶法。

——为杜绝非正规休闲店的卖淫活动,杭州一派出所给“发廊女”家属写信,让人劝其“不要误入歧途”。《长江商报》的评论认为,警方此举是对“羞耻刑”的迷信,是对个人权利的漠视。

对于大学生村官报考公务员和事业单位的加分政策该不该取消,应该在多方论证的基础上寻找最大公约数。但是,公共政策既不应该“拍门而出”,更不应该在毫无缓冲的情况下“急刹车”,因为“拍门而出”或“急刹车”让公共政策失去了可预见性,从而伤害了公平。

——某些地方宣布取消大学生“村官”考录公务员笔试加分等优惠政策。《长江日报》的评论指出,可预见性是公共政策公平的基础。

既然在前两年已经查出200多名飞行员飞行经历不实或造假,那么,具体的查处情况到底怎么样了?这些飞行员是不是真的被清退了?各航空公司以及负有监管职责的民航局在这一过程中是不是切实履责了?这些都对公众没有一个说法。

——2008年到2009年,民航局查出飞行经历不实、飞行经历造假的问题飞行员200多人,占全部飞行员的1%。《新京报》的评论追问:飞行员资质造假,究竟谁该为此负责?

慈善更像是中国富豪的一门生意,通过它来实现各种目的的交易。主要是,慈善不得不处理复杂的政府关系,在慈善真的帮助有需要的人之前,还先要符合某些地方官员的预期,这必然会给慈善带来许许多多的变量。国人不得不接受一个不确定的、含糊的、真假难辨的慈善环境。后果很明显,真正的慈善会受到压制;另外,不能排除某些阴暗人士以慈善的名义招摇过市。

——比尔·盖茨和巴菲特面向中国富人的慈善晚宴持续引发热议。《南方都市报》的评论称,不要让慈善成为中国富豪的一门生意。

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

Advertisement for English tutoring. Title: 自信说英语 轻松考高分. Includes phone numbers (63917388, 63917599), a table of classes, and a photo of a teacher.

班级名称	适用年级	班级名称	适用年级
小学口语VIP	小学3~6年级	半年、全年VIP课程	初一~高三
李阳国际口语精品/常规班	小学5年级~高二	新概念2册	高一、高二
小升初冲刺班	小学5、6年级	成人口语	成人

地址: 中州中路数码大厦B座4楼422室

Advertisement for tutoring services. Title: 帮您孩子考入理想的中学和大学. Includes text: 中小生个性化辅导, 名师一对一, 迅速提高成绩! and contact information: 咨询: (0379)62208091 62208092.